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INTRODUCERE 

Paradigmele evoluţiilor economice din ultimul deceniu au schimbat decisiv ritmurile de 

dezvoltare, iar flexibilitatea şi adaptabilitatea au devenit factori imperativi pentru o supravieţuire 

economică. Tendinţele curente au rezultat în conştientizarea importanţei vitale de a planifica 

minuţios proiectele investiţionale, dar şi afacerile în condiţiile unei concurenţe acerbe de piaţă.  

Depistarea la timp a imposibilităţii de derulare a proiectului, sau a imposibilităţii de derulare a 

acestuia în perioada determinată sau locaţia specificată de proiect, în rezultat economiseşte timp, 

bani şi scuteşte de problemele de mai târziu; probleme care în practică se identifică anume atunci, 

când obstacolele devin de netrecut.  Fiind un element de baza în documentaţia de finanţare, studiul 

de fezabilitate reprezintă instrumentul care permite investitorului, deţinătorului ideii de proiect sau 

analistului financiar să decidă fundamentat, bazându-se pe informaţii exhaustive, daca este 

rezonabilă / fezabilă sau nu investiţia respectivă şi când sau cum anume să se efectueze finanţarea / 

implementarea proiectului. Studiul de fezabilitate permite realizarea unei analize complexe asupra 

aspectelor economico-financiare, tehnice, de management etc. ale unui proiect de investiţii precum 

şi a factorilor implicaţi: cum ar fi criteriile de protecţie a mediului, aspecte sociale şi juridice, factori 

de timp şi de risc etc. 

Scopul studiului de fezabilitate prezentat în lucrarea de față este de a identifica și analiza 

oportunitatea de investiție în construcția unei gherete comerciale în satul Coșnița, raionul Dubăsari, 

pentru dezvoltarea propriei afaceri de comercializare a produselor de cofetărie / patiserie și băuturi 

calde. În cadrul studiului sunt analizate toate informaţiile disponibile pentru a vedea dacă „părţile 

componente” pot funcţiona astfel încât, atât din punct de vedere tehnic, cât şi economic încât să 

rezulte un concept viabil. Pentru realizarea sarcinii propuse au fost stabilite următoarele obiective: 

− fundamentarea necesităţii investiţiei;  

− identificarea formelor juridice posibile de realizare a proiectului;  

− prezentarea principalelor caracteristici tehnice ale investiţiei;  

− estimarea costurilor de implementare a proiectului de investiţii;  

− prezentarea principalelor caracteristici economice ale investiţiei, prin care se asigură 

utilizarea raţională şi eficienţa capitalului şi acoperirea cheltuielilor materiale într-un mod ce 

satisface cerinţele economice şi sociale;  

− demonstrarea durabilităţii proiectului din punct de vedere financiar;  

− tragerea concluziilor de rigoare.  
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